

# ПРАВДА в Сибири

### ПОВЕСТКА ДНЯ

## Местное самоуправление под нож?

Считается, что муниципалитеты находятся под пятой «Единой России», так как в них большинство составляют депутаты от партии власти. Однако это не так. У жителей села проблемы общие: в доме у человека, выдвинутого от партии «Единая Россия», из водопроводного крана течёт такая же грязь, как и у его односельчан. В условиях, когда организация местных Советов происходит по округам, состоящим из нескольких соседствующих улиц, партийная принадлежность становится не такой уж принципиальной. Деятельность местных депутатов проще контролировать простым жителям.

доснабжение, вывоз мусора, очистку улиц от снега, ремонт дорог и многое другое. Они распоряжаются муниципальным имуществом, именно Совет депутатов принимает решения о продаже и приобретении собственности. Народные избранники распоряжаются и водонапорными башнями, и котельными, и разными объектами недвижимости, в том числе маневренным фондом жилья, транспортом и т.д. Тарифы на тепло и воду, цены на аренду помещений и земли утверждаются депутатами. Например, они могут сдать в аренду автобусы для оказания транспортных услуг населению, могут пригласить врача или педагога в своё село и выделить ему жильё из маневренного фонда, которое не успели приватизировать. Ну а если всё жильё приватизировали, то могут выделить средства на приобретение жилья в маневренный фонд.

перевода их в статус муниципальных округов. Основная особенность муниципальных округов — это упразднение сельсоветов в указанных территориях. Численность народных представителей на местах сокращается в разы, при этом, как правило, численность депутатов окружного Совета не увеличивается. А это значит, что сельские администрации будут формироваться не людьми на местах, а вышестоящей администрацией округа. Каждый депутат окружного Совета будет представлять большое число людей, как следствие — снизится качество обратной связи народа с властью.

В Конституции РФ закреплена независимость муниципальной власти, но с переходом на муниципальные округа этот принцип практически ликвидируется. Запущен процесс фактического государственного муниципалитетов. Проводя муниципальную реформу, правительство страны пытается лишить население последней школы самоуправления, прежде всего на селе. Но у нас ещё остались рычаги для защиты своих прав на участие в самоуправлении. Для этого на предстоящих выборах в муниципалитетах Алтайского края мы должны принять активное участие в формировании по-настоящему народных и самостоятельных представительных органов на местах.

Владислав ЛАПТЕВ, депутат Алтайского краевого Законодательного собрания, заместитель председателя комитета по аграрной политике и природным ресурсам.

### ПАРУСА МОЛОДЫХ

## Готовимся к 100-летию пионерии



Состоялось очередное, заключительное в первом квартале 2022 года заседание бюро Омского обкома ЛКСМ.

Первый секретарь обкома ЛКСМ Кирилл Романов отчитался о проделанной работе. Отмечено главное: созданы две новые первичные организации — в Ленинском и Советском округах Омска. Также была проведена «ревизия» состояния памятников В.И. Ленину в областном центре. Задача комсомольцев — заботиться о чистоте монументов, добиваться, если нужно, от окружных администраций выделения средств на ремонт. В день памяти В.И. Ленина (21 января) комсомольцы возложили гирлянду к памятнику вождя мирового пролетариата, который расположен около завода им. Баранова.

Определились комсомольцы на заседании бюро и с ближайшими планами. Самая важная тема — подготовка к 100-летию пионерской организации. На семинаре-совещании секретарей региональных отделений ЛКСМ Сибирского федерального округа была предложена идея создать Всероссийский альбом пионерии, в котором будет рассказано о том, как живёт детская коммунистическая организация после 1991 года. 22 апреля, в день рождения В.И. Ленина, планируется возложение цветов к памятникам. Кроме того, до этой даты нужно закончить ремонт ограды вокруг бюста, установленного около завода им. Баранова. Планируется выпуск листовок к Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая и распространение их силами комсомольских организаций.

Пресс-служба Омского обкома ЛКСМ РФ.

### КОЩУНСТВО

Крупнейший рекламный оператор Новосибирска отказался демонтировать конструкции на площади Калинина на месте будущей стелы «Город трудовой доблести». Об этом на заседании комиссии по научно-производственному развитию и предпринимательству Совета депутатов Новосибирска рассказал руководитель комитета по рекламе мэрии Олег Хорошунев.

## Битва за стелу

Объяснить ситуацию? — спросил депутат. Олег Хорошунев рассказал, что в плане проектировки ничего не изменилось: стела будет установлена в указанном месте. Проблема заключается в том, что его облюбовали рекламные конструкции: — У нас в сентябре прошлого года было совещание, мы получили гарантии, что до конца года конструкции будут убраны. Оператор свою позицию изменил, но, несмотря на это, стела будет установлена в нынешнем году: есть распоряжение президента, постановление губернатора и поручение мэра. Председатель постоянной комиссии по научно-производственному развитию и предпринимательству Андрей Любавский поинтересовался, что это за компания и

сколько у неё всего рекламных конструкций? Олег Хорошунев пояснил, что организация, о которой идёт речь, входит в состав группы компаний «Дизайн-мастер» и конструкций по городу у неё порядка 800, то есть эти 4 штуки — небольшой процент от общего количества: — Рекламный оператор в угоду коммерческим интересам фактически плюёт на память, историю и символы нашего города, — заявил он. — Новосибирск в годы Великой Отечественной войны внёс огромный вклад в достижение Победы. Наши заводы работали на износ, советские люди в прямом смысле кавалеры Победы, и такое отношение к будущему символу вклада наших дедов, прадедов просто удивляет.

Иван СТАГИС.

Материалы выпуска подготовил соб. корр. «Правды» Антон СЕНОПАЛЬНИКОВ.

### ЗА ВСЁ В ОТВЕТЕ

## Дороги определяют лицо города

Анализ работы в 2021 году и задачи на текущий период по приведению в порядок дорог Хакасии, в том числе по нацпроекту, — этой теме было посвящено правительственное совещание под руководством главы республики Валентина Коновалова с участием глав муниципалитетов.

Лидер региона, подводя итоги минувшего года, обратил внимание, что справились с поставленными задачами по реализации дорожного нацпроекта не все. По ряду объектов наблюдалась неготовность подрядчиков, слабый контроль со стороны заказчиков, в основном муниципалитетов. На восьми объектах контракты исполнены не в полном объёме. Из выделенных средств бюджетов всех уровней на 1 января освоено 93%.

— По сравнению с предыдущими годами по процентному показателю освоения средств есть прогресс, но вырос, но задача — добиться 100% освоения. Если по федеральным деньгам мы её выполнили, то по остальным уровням бюджетов — нет. В 2022 году таких сбавов у нас быть не должно, или, по крайней мере, они должны быть сведены к минимуму, — обратился Валентин Коновалов к участникам совещания. Глава республики подчеркнул: приведение дорог в нормативное состояние — общая задача для всех.

— Развитие инфраструктуры является одним из стратегических приоритетов нашей работы. Это одна из ключевых задач наряду с экологией, экономикой, сохранением нашего культурного наследия. Без этой составляющей невозможно ни экономическое развитие, ни город, ни село, — заявил глава Хакасии. На уровне правительства республики ведётся системная работа по привлечению федеральных средств для совершенствования дорожной инфраструктуры. В целом дорожный фонд увеличивается и бюджетные траты из года в год растут.

— Если подведёт кто-то один и обнаружится «слабое звено», то это сведёт на нет наши совместные усилия, работу всей команды. От общей слаженной работы зависит безопасность и комфорт жителей Хакасии, наша репутация в глазах населения и федерального центра. Важно принимать меру ответственности. Из-за одного проваленного проекта пострадают все, — сказал Валентин Коновалов, подчеркнув, что от

этого зависит финансовая поддержка республики со стороны федерального центра. Глава Хакасии призвал заказчиков жестко контролировать подрядчиков по срокам выполнения работ и при малейшем отклонении от графика предъявлять претензии. Заключение контрактов по дорожным работам на новый сезон необходимо максимально ускорить. Как подчеркнул Валентин Коновалов, эта работа должна быть завершена в кратчайшие сроки.

На личном контроле глав всех муниципалитетов должно оставаться процесс выполнения амуночного ремонта. В прошлом году, обратил внимание руководитель, не все муниципалитеты ответственно к этому подошли, в частности в Абакане некоторые работы велись до конца лета. На то были не только объективные, но и субъективные причины. Глава Хакасии поставил задачу перед всеми муниципалитетами в текущем году предпринять все усилия, чтобы заблаговременно составить контракты и обеспечить выполнение амуночного ремонта в апреле — мае в зависимости от погодных условий.

— Дороги — это лицо администрации города, района, села, лица главы муниципалитета. И они должны быть приведены в нормальное состояние. Прошу подойти к этому ответственно, — резюмировал руководитель региона.

Пресс-служба Хакасского рескома КИРФ.

### ДЕПУТАТСКИЕ ЗАБОТЫ

## Томску нужны поликлиники

На 17-м собрании Думы депутат Андрей Куселёв обратил внимание на одну из самых острых проблем города — строительство поликлиники в микрорайоне «Зелёные горки».

— С 2013 года действующая власть обещает жителям выделить землю под поликлинику, начать её строительство, ввести её в эксплуатацию, но не держит слово, — заявил он. — Все мы помним, как якобы строящаяся поликлиника по адресу: ул. Клоува, 4Д, превратилась в магазин строительных и отделочных материалов «Стройсал».

Граждане вынуждены обращаться в поликлиники других микрорайонов, например в одну из самых переполненных — медсанчасть №2. Ко всему прочему, как в «Зелёных горках», так и в «Солнечном» до сих пор не отлажена система транспортных перевозок: мамы с детьми, пенсионеры и другие жители с трудом добираются до ближайших больниц.

В такой ситуации, конечно, городу не помешало бы чуть быстрее заняться разработкой проекта новой магистральной дороги, соединяющей улицы Юрия Ковалева, Обручева и Иркутский тракт, которая



разгрузила бы уже существующие потоки. Микрорайон «Солнечный» был построен намного раньше «Зелёных горок», но до сих пор не имеет поликлиники или хотя бы поликлинического подразделения. В ноябре прошлого года на заседании комитета по градостроительству, землепользованию и архитектуре областной депутат-член здравоохранения доложил депутатам, что работа с городской администрацией налажена, уже найден и выделен участок под строительство поликлиники в «Зелёных горках» на 500 посещений в смену. Возникает вопрос: почему был рассчитан именно такой показатель работы поликлиники? Он должен быть минимум в 1,5 раза больше при имеющейся численности населения микрорайонов с учётом детской амбулатории.

Соб. инф.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОИЦЕРОВ, Т.Ю. ОИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора). Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презжий рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnt.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0785. Подписные индексы 50102, ПИ329. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 07.04.2022. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.